

pénz sohase tellett. Hazánk viz- és folyóbősége a kulturálmokban áldás volna, nálunk pedig átok, de ez az átok szinte észlő módon nehezedik az osztrákkal trafikáló magyar kormányzatok fejére.

Az árviz mellett felhőszakadások, jég-esők s állandó esőzések teszik tönkre a magyar népnél az aratásba vetett reménységét. A buza elrohadt, üszögös lett s még ami megmaradt is: kilugozódott, színtelen, siker-tartalmától megfosztott ocsu buza lett. Csak buzában hatszáz millióra lehet becsülni azt a kárt, ami a magyar gazda zsebéből hiányozni fog. Éppen most van ötven esztendeje a mult század híres 63-iki szük esztendejének, de inséges esztendő dolgában ez az esztendő sem fog igen elmaradni amaz mögött. Azzal a különbséggel, hogy akkor adók, közterhek és adósságok nem terhelték a magyar népet, s így ha nem volt bevétel, ehhez mérten nem igen volt kiadás sem, — de most a kormány számítása szerint be kellene fojyni háromezer-öttszáz millió koronának s csak azt jó volna tudni, hogy honnan, kiktől és mikből?

Rettenetesen kritikus egy esztendő lesz ez az esztendő, még pedig háromféle okokból: először 1867. óta még ilyen nagy költségvetése nem volt az országnak, másodsor, mert ezzel szemben ilyen országos eiami csapások még nem érték a népet, és harmadsor, mert a háborus katonai kiadások sem szaporodtak föl ezer millió fölül egyetlenegy esztendőben sem. Ez a három dolog egybevetve: az államcsőd felé kergeli az országot. Hát csakugyan még csak a pénzügyi csőd kellett akkor, mikor a kormány képében a kormányzati és a parlamenti csőd is itt, van a magyar nép nyakán.

A „Debreczen“ szerkesztősége Darabos-u.7. Telefon 412.

Ujabb létszámemelés.

Nem ötven, — hatvanezer ujonc kell

Budapest, július 16.

(Fővárosi tudósítónk telefon-jelentése.) Nem győzünk eléggé sóhajtozni, hangosan sirni, jajveszékelni a rossz pénzügyi viszonyok miatt, amely csak nem akar megjavulni, jobbá lenni s már is ismét egy újabb terhet akarnak szegény hazánk nyakába varrni. Amint ugyanis előkelő katonai forrásból szerzett információi után fővárosi tudósítónk jelenti, a létszámemelés kérdése, melyről az utóbbi hónapokban már többször volt szó, a legközelebbi jövőben aktuálisvá válik. A hadvezetőség, nem mint eddig tervezve volt, ötvenezer, hanem hatvanezer fővel kívánja emelni az eddigi ujonckontingensét. Ezt a többletet állítólag a külpolitikai helyzettel okolják meg.

A hatvanazres létszámemelésből 30.000 a közös hadseregbe, 3000 Bosznia-Hercegovinára, 15.000 az osztrák Landwehrre és 12.000 a magyar honvédségre esik. A létszámemelés után a közös hadsereg és a két hadsereg évi ujoncjutaléka az eddigi 220.263 ember helyett 280.000 lesz.

A hadvezetőség kéréséhez a kormányok még hivatalosan nem járultak hozzá, féképen

pénzügyi nehézségek miatt. Gróf Tisza István miniszterelnök Ischből hazatérőben most Bécsben időzik és valószínűleg ez ügyben is tárgyal a bécsi illetékes körökkel. Legközelebb közös miniszteri tanácskozás is lesz ebben a kérdésben s ez valószínűen meg fogja adni a hatvanezer ujoncot.

És ne nyögjön az ország. A behívott póttartalékosokat haza sem engedték mind s máris újabb hatvanezer ujonc kell! Persze, Ausztria érdekeit meg kell védeni s csak nem bolond, hogy a saját véreivel tegye azt, mikor nem köteles azt tenni.

A balkáni testvérháború.

Ujabb bolgár győzelmek.

A balkáni háború legutóbbi eseményeiről a következő táviratok számolnak be:

Megfordult a hadszerencse.

Frankfurtból, jelentik: Szófiából jelenti a Frankfurter Zeitung tudósítója: Tegnap megváltozott a harcstéri helyzet. A bolgárok Kusztyendinél megtörték a szerbek és görögök tulerejét. A hadvezetőség jelenti, hogy a szerbek az egész vonalon visszavonulóban vannak és a bolgárok üldözik az ellenséget.

Belgrádból jelentik: Roesz hírek jöttek ma a harcsterről. A „Mali Journal“ jelenti, hogy Kusztyendil és Egripalánka körül a szerb sereg hátrányban van. A „Politika“ szerint a bolgárok nagy tért hódítottak.

Talált levelek.

A „Debreczen“ eredeti tárcája.

Írta: Sipos János.

I.

Fájdalmas válás.

Az egyik forró, napsütéses nyári reggelen egy nagyon szomorú levelet hozott hozám a posta. A levél mellé egy kis csomag is volt mellékelve melyet szintén a szomorú levél írója, legjobb és legkedvesebb barátom adott fel címenre, tőle rám maradó — örökségképen. A szegény fiu ugyanis megmerhetetlen bánatában revolvert fogott magára, a mélynek acél golyója aztán örökre lecsillapította felzaklatott szívét.

Az a szomorú levél utolsó levele volt. Másnak nem is hagyott hátra semmiféle irást, melyből kiderült volna, miért emelte fel a fegyvert magára s így a hírlapok másnap — pozitív tény hiányában — szépen, részvétellel megírták, hogy: „A nagy reményekre jogosított ifjú valószínűleg pillanatnyi elmezavarásban követte el végzetes tettét“. És én nem igyekeztem ezt az állítást megcáfolni. Minek? Ugysem ért volna vele senki semmit.

De most, hogy már elültek a véres eset hullámai, a mások okulására minden kommentár nélkül közreadom a kis csomagban talált leveleket, úgy, amint én találtam őket. A sablonos esetnek ugyanis olyan tragikus részleteiről fel a tudatlanság fátyolát ezek a levelek, melyeket szerencsétlen végű barátom írt annak a leánynak, akiért később meg is halt, hogy lelkiismeretfurdalások nélkül nem tarthatnám vissza őket a nyilvánosságtól. Ez a pár levél ugyanis oly mélyen belevilágít a sötét drámába, hogy ezáltal — azt hiszem — sok-sok hasonló, s immár — sajnos — sab-

lonossá vált eset szomorú csattanójának is magyarázatát adja.

Hogy szomorú végű barátom levelei hogyan kerültek imádottjától vissza hozzám, nem tudom, de azt hiszem, erre nincs is szükség. Az a revolverlövés azonban, amely átfurta barátom viharzó szívét, talán mégis szolgál halvány magyarázattal erre nézve.

Ezek előrebocsátása után pedig — ha Önök is megengedik — átadom a szót halott barátomnak.

D . . . en, jul. 2.

Imádott kicsi Bözsikém!
Felséges Királynőm!

Amire eddig gondolni sem mertem s a mely mégis hetek, hónapok óta aggaszt, úgy, hogy még éjjel sem volt nyugodalmam tőle, megtörtént tehát. Az én édes Mindenségem, Te, hosszú és mégis pillanatoknak tetsző hónapok óta először, távol vagy tőlem! És távol is leszel csaknem három kimondhatatlanul hosszú és keserves héttig.

Mikor azon a kis állomáson elváltam tőled, hogy napokon, heteken keresztül ne halljam angyali muzsikáju hangodat, ne lássam két gyönyörű szemed élénk ragyogását, kicsiny eper-ajkad biztató mosolyát, hogy napokon, heteken keresztül ne ölelhessem át karcsn derekadat s ne csókolhassam kicsiny kezeidet, mosolygós kis szád, bársonyos arcod, gyönyörű nyakad; hogy ily végtelen időnkig ne szivhassam hullámos hajad bódító illatát, azt hittem, hogy a kintől, fájdalomtól megszakad a szívem! Torkomat vad erővel szoritotta össze a keserűség, míg agyamban egymást kergették a képtelenebbnél képtelenebb gondolatok, tervek. Nem tudtam magamról, nem tudtam mit teszek, csak jártam fel s alá, mint egy ketrecbe zárt oroszlán, mint egy örült . . .

Aztán beültem a vonatba. Agyam zúgott, arcom, szemeim égtek, szám kiszáradt s mozdulni sem tudtam. Nyelvem megtagadta a szolgálatot s én képtelen voltam egyetlen emberi hangot is kiejteni. Minden akaratom, gondolatom csak egy gondolat körül összpontosult.

— Te, az én Bözsikém, akinél jobban soha-soka senkit nem szerettem, elutaztál s én újra egyedül vagyok ebben a gyűlölt, megvetett életben! Elutaztál s lehet, hogy sohasem is látak viszont többé! . . .

. . . Kinlódásaim közben lassan-lassan leszállt az alkony, majd pedig az est borította rá a földre gyászos, fekete szárnyát. A zugó-zakatoló vonat mint óriási fekete kigyó furta bele magát a titokzatos esthomályba, óriási gyorsasággal hagyva maga mögött az állomásokat. S nekem minden egyes megállóhelynél éles késként hatolt szívembe az a gondolat, hogy mindég távolabb és távolabb vagyok Tőled, akihez pedig sohasem tudtam elég közel lenni.

— Ötven, hatvan, száz kilométer távolban vagyok Tőled — számolgattam örületes kinok között magamban.

S te el sem vagy képes gondolni, mennyire szerettem volna én ilyenkor a zugó-zakatoló vonat kerekei közé vetni magamat, hogy ne szenvedjek tovább s hogy ne legyen belőlem más, mint egy roncs, egy vérző huszörmeg.

Végre mégis hazaérkeztem. Az eget sötét, komor felhők borították, melyekből, mint emberi szemekből a könnyek, peregetek le a finom esőcseppek. És körülöttem — bármerre fordultam is — minden oly rideg, oly elhagyatott volt. . . . Én pedig oly egyedülállóan, oly sivárnak éreztem magamat. . . .

Ez idő óta 36 gyötrelmes óra telt el, de

Szófiából jelentik: A főhadiszállásról mai kelettel a következőket jelentik:

Tosev tábornok hadosztálya Egripalánkánál nagy sikereket ért el. Olyan stratégiai pontokat kerített hatalmába, amelyekről a további hadjárat sorsa függ.

A görögök hajthatatlanok.

Párisból jelentik: A „Figaró“-nak jelentik Pétervárról: Bulgária kész leszerelni hadseregét és beleegyezik abba, hogy Szerbia és Görögország tartásuk megszállva a békekötésig az általuk mostanig megszállott területet.

Ezzel szemben a „New-York Herald“ athéni tudósítója azt jeleni, hogy Theodorisz volt miniszterelnök, akinek pontos értesülései vannak a mostani kormány terveiről, biztosította őt, hogy Görögország nem szünteti meg az ellenségeskedéseket: és addig szó sem lehet fegyverszünetről, míg az egyesült szerb-görög sereg be nem vonult Szófiába, hogy ott diktálja a békét.

Szófiából jelentik: Itteni diplomáciai körök információi szerint Görögország megszigorította feltételeit, úgy, hogy a fegyverszünet létrejövetele ismét kérdésessé vált.

Románia előnyomulása.

Bukarestből jelentik: Hivatalosan közlik, hogy a román lovasság e hónap 13-án ellenállás nélkül megszállta Dobrics és Balcsik városokat. Ugyanaznap reggel erős gyalogsági, lovassági és tüzérségi csapatok, kik Vejeniban töltötték az éjszakát, megszállták Turtukját. A régi határ és a Turtukaja—Dobrics—Balcsik terület tehát teljesen a ro-

a szívemben támadt vihart nem tudtam egy csöppet sem lecsillapítani. Nappalom nincs, azt magaddal vitted, éjszakámtól meg vagyok fosztva. Egy nyugodt percem, pillanatom nincsen, mióta Te elmentél innen. Én, a lelkem, gondolataim veled élnék, száz kilométernyi távolságra tőlem. Gondolataim Téged, a Te csodás alakodat zsongják körül, imádvá szüntelenül.

És kimondhatatlanul szenvedek azóta — érted. Nem merek sehova menni, nehogy valamely emlékek támadjon föl lelkemben, amely még jobban kinozzon. S talán éppen ezért folytonosok visszaemlékezéseim. Ujra, meg újra átélem ezelőtt szokásos sétáink minden gyönyörét, fájdalmát, az első csók kimondhatatlan, mámorító boldogságát végig-végig, a bucsuzás, az elválás őrzítő fájdalmáig...

S visszaemlékezve a legapróbb részletekig — nem tudom megmagyarázni magamnak, miért? — hitem megrendül abban, amit pedig mondtál néha-néha, hogy szeretsz... Ez pedig oly nagyon, oly végtelenül nagyon fáj nekem... Ugy, oly kimondhatatlanul szenvedek miatta.

Éppen ezért kérlek, könyörgök, esedezek Neked, hogy ha van benned irántam egy kis könyörület, ha — amint azt mondtad is néha-néha — szeretsz egy kicsit, könyörülj rajtam, csak egy pár sorral, egy szóval, hogy nem feledeztél-e még el, hogy szereted-e még mindig csak egy kicsikét a te s neked millió csókot küldő, hűséges

Majmodat.

U. i. Kérlek, könyörgöm, könyörülj rajtam s irj a te szánandó rabszolgádnak, a te vérző szívű „Nyuszid“-nak.

mának kezében van, akiknek semmiféle veszteségük nem volt.

Szófia veszedelében.

Bukarestből jelentik: Magánjelentések híri hozták Szófiából, hogy a bolgár hadvezetőség félti a fővárost és meg van arról győződve, hogy a román sereg Szófiát tűzre ki végcéljául. Erre való tekintettel a bolgár hadvezetőség lázas sietséggel megerősíti Szófiát. Az erődöket karba hozzák és új ostromágyukat vontatnak föl, hogy föl lehessen tartóztatni az ellenséget.

Kiüritik a török területeket.

Szófiából jelentik: Félhivatalosan. A bolgár és török kormány között létrejött megállapodás értelmében tegnap a bolgárok megkezdték az Enosz—Mídia határvonalon tul eső területkiürítését. A török csapatok megszállják a bolgárok által elhagyott helyeket.

Álhírek Péter király betegségről.

Belgrádból jelentik: Alaptalanok a külföldi lapoknak közlései Péter király súlyos betegségről. A király jól érzi magát, noha reumatikus fájdalmait ismét jelentkeztek és ezért nem utazhatott el Üszkőbbe a főhadiszállásra. Eredetileg az volt a terv, hogy maga a király olvassa fel a hadiproklamációt a csapatokhoz, de aztán orvosainak tanácsára lemondott erről és a trónörökösöt bízta meg.

48 órás határidő.

Szófiából jelentik: Az orosz követ vasárnap hivatalosan közölte a bolgár kormányval, hogy Szerbia és Görögország hajlandók a hadműveleteket megszüntetni és fegyverszünetre lépni, ha Szerbia a megszállt területeken kívül a fegyverszünet tartama alatt Kocsanát is megszállva tarthatja és Bulgária elvileg elismeri Görögország jogát a megszállt területeken kívül a szigetekre, megjegyezvén, hogy Szaloniki, Serres és Porphano görög birtok lesz. Az orosz követ negyvennyolc órai határidőt adott a bolgár kormánynak a válasza. A határidő ma délután jár le.

A monarchia intervenciója.

Milánóból jelentik: A Perseveranza római jelentése szerint Ausztria-Magyarország és Olaszország interveniálni fognak a bukaresti kormánynál, hogy Románia katonai akcióját megállapítsák Bulgáriában.



IRODALOM.

Eggenberger Utikönyvei című életre való kalauz gyűjtemények most ismét két új kötete jelent meg: **Quarnero és Bécs (Wien.)** Évről évre mindinkább szükségelte válik az utazás. Nemcsak Juxos többé az, mint régen, hanem a mai lázas munkában kifáradt idegrendszerünk szükséges és hasznos pihentetése.

Az utazás nehézségei között nem utolsó helyet foglalta el az sem, hogy egész utolsó időkig nem létezett egységes magyar nyelvű utikalauzgyűjtemény. Ezen hiányon segítenek az Eggenberger utikönyvek, melyeknek imár új pompás kis színes címképpel, jó illusztrációkkal és térképpel ellátott kötete van forgalomban.

Az **Quarnero** gyűjtőfogalom, melyben Abbázia, Fiume, Lovrana, Cirkvenia, Volosca, Lussin szigetek, sőt Póla és Brion is bennfoglaltatik. E helyek szállodái és penziói, szórakozó és kiránduló helyeinek értelmes és rövid ismertetése, a kötet megszerzését minden odainduló tudó és turista részére indokoltá teszik, mert hiszen a helyes információ révén tekintélyes összeget takarít meg, ezenkívül hasznos és mulattató olvasmány. Ára 1 korona.

A **Bécs (Wien)** kötet a császárváros ügyesbeosztású és körültekintő ismertetője. Benne egy a Muzeumok és nevezetességek, mint szórakozóhelyek, szállók vendéglők stb. megbízható kalauzát találjuk. Hogy egy nagy világáros forgatagában helyes beosztással minden érdemeset megtekinthessünk, s mégis kényelmes és nem fárasztó módon, élvezhessük a látványokat, érdemes igénybe venni e kis kalauz, melynek pompás térképe kitűnő áttekintését nyújtja a hatalmas városról. Ugy üzleti ügyekben, mint szórakozásból utazóknak hasznos segédeszköze lesz e kis mű. Ára 1 kor. 20 fill. Mindkét kötet kapható könyvesboltokban, a pályaudvarokon és megszerzhető lapunk kiadóhivatala útján is.

Modern és a legjobb
VILLAMOS
berendezések
rendelje meg
Földvári-nál
üzleti telefon 168 — gyári telefon 816.
Tanuló felvétetik.

Modern négyszobás
utcai lakás
villanyvilágítással és vízvezetékekkel
augusztus hó 1-től
KIADÓ.
Értekezhetni itt a szerkesztőségben, vagy dr. Elek Dezső ügyvéddel Werbőczy-utca (iparkamara-palota.)

Ma este Renlow Cirkusz szenzációs műsorral Szerdán, július hó 16-án tartja **Megnyitó disz előadását.** Jegyek előre válthatók Schvarcz Dániel pipa üzletében.

Ápad az ár. Jönnek az inséges napok.

Mára mindinkább elmúlt az árvízveszedelem a szerencsétlenségektől sújtott vidékekről, de a kép, amit az ország e vidékeiről kapunk, valósággal rettenetes. Máramaros vármegye, a Tisza vidéke, a Maros, Szamos, Sajó völgyei iszonyatos nyomor tanyái lettek mostantól kezdve és ugyancsak kétes, hogy a vagyoniiban tönkretett nép nem-e hagyja itt azt az országot, amely nem tud elég védelmet nyújtani a folyóvizek garázdalkodásai ellen. A legutóbbi eseményekről a következő táviratok számolnak be:

Máramarosmegye.

A borzalmak, a szenvedés tanyája július 10-ike óta Máramaros vármegye egész területe. Egy hónap leforgása alatt most vonult keresztül a harmadik árvíz, minden eddiginél romosebb, rettenesebb és pusztítóbb. Vízenger volt az egész vármegye, melynek levonulása, elmúlása után több mint ötven község lett koldusszegény. A megye termésének alig husz százaléka maradt meg. Nyolcvan százalékát elsodorta az árvíz, mely évekre még a földet is terméketlenné tette. Az éjjel a Róna-folyó újból kiáradt és a nagy károkon kívül tíz emberéletet is kioltott.

Árvízveszedelem a Bácskában.

A tiszamenti bácskai községeket is fenyegeti az árvízveszedelem. A földmiveltügyi miniszter rendeletben figyelmeztette a veszélyeztetett községeket, hogy a Felső-Tisza és a Maros rohamos áradása és magas vizállása olyan árvízveszélyt okozhat, mely a legerőteljesebb védekezést teszi szükségessé és hogy az eddig ismert legnagyobb árvízhez hasonló várható.

A Szamos pusztításai.

A tengerré áradt Szamos mértőföldeken keresztül elpusztított mindent. A nagykaroly-somkúti helyierdekű vasut töltését a sinkekkel együtt elmosta. Erdőszáda, Kólcér, Tománya, Balotafalu és Mezőaranyos községekben a víz tömegesen rombolta szét a házakat. A hajléktalanná vált családokat mentőcsolnokokkal szállították a szomszédos községekbe.

Marosvásárhely.

A Maros, mely tavaly kétszer öntött ki, szombaton este katasztrófászerűen rongált a városra és környékére. Bár az óvintézkedéseket azonnal megtették, a mérhetetlen árral nem bírtak megküzdeni és a víz oly gyorsan és magasán tödült a városba, hogy a lakosság nagy része csak csónakokon tudott menekülni.

A beszarco-naszódi árvíz.

A beszarco-naszódmegyei árvízről érkezett újabb jelentésekből kiderül, hogy a Beszarco folyó kiáradásával kicsapott hatalmas hullámok nemcsak elsodorták a zsolnai fahidat, s a vasbetonhidat, de magukkal ragadták az erős bulaki nagy hidat is s itt is emberéletben kár esett.

A vidékről is rettenetes hírek érkeznek. Eddig a megye ugyszólván teljesen el volt zárva a világtól.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

A debreczeni színház sorsa.

Mezei Bélát ajánlják
szinigazgatónak.

A szinügyi bizottság ülése.

(Saját tudósítónktól.) Debreczen szabad királyi város szinügyi bizottsága ma délelőtt Körner Adolf főjegyző elnöklete alatt ülést tartott. Jelen voltak: Kovács József polgármester, Szabó Kálmán tb. főjegyző és Vargha Elemér dr. tanácsnok, továbbá: Szabó Elek tb. tanácsnok, előadó Vásáry István dr. aljegyző, Magoss György dr. tiszti főügyész, valamint: Fráter Imre dr., Freund Jenő dr., Kernhoffer József, Kenézy Gyula dr., Komlóssy Dezső, Petzkó Ernő dr., Publig Ernő, Szávay Gyula, Szent-Királyi Tivadar, Szávay Gyula és Tóth István bizottsági tagok.

Az elnöklő főjegyző üdvözlővén a bizottság megjelenő tagjait, az ülést megnyitotta.

Szabó Elek tb. tanácsnok jelentette, hogy a színház igazgatására a pályázati határidő tegnap lejárt s hogy csupán egy pályázat érkezett be, Mezey Béla szinigazgatótól, aki azonban kéri, hogy a tűzbiztosítási díjak fizetésére ne köteleztessék. Egyebekben a pályázati feltételeknek megfelelt.

Jelentette továbbá az előadó, hogy Mezei Béla pályázatán kívül még beadvány érkezett: Ditrói Mórtól, Erdélyi Miklóstól és Irmay Bélától, a debreczeni színház mostani ügyvezető igazgatójától s egy levél Sebestyén Gézáttól. Mindezeket Szabó Elek tb. tanácsnok teljes szövegében felolvasta.

Szávay Gyula bizottsági tag szólalt föl először, aki előadta, hogy bár nem sikerült a pályázat teljes mértékben, szerinte azt nem lehet meddőnek tekinteni.

Mezei pályázatáról szólva felhozta, hogy pályázó anyagi eredményeket ért el, mint szinigazgató, ami bizonyíték arra is, hogy a közönségre igényeit teljesen kielégítette, mert e nélkül az anyagi eredményt nem érthette volna el.

Az a körülmény is, hogy Győrben nyolcz évet töltött el, mint igazgató és az ottani színházat fejlesztette, mutatja, hogy érdemes és értékes munkásságot fejtett ki.

Javasolja, hogy a bizottság ajánlja Mezei Béla pályázatának elfogadását és vele a szerződésnek haladékoztam megkötését, természetesen úgy, hogy a tűzbiztosítási díjakat a város fogja fizetni.

A többi felszólalók: Freund Jenő dr., Publig Ernő és Szent-Királyi Tivadar bizottsági tagok Szávay indítványát elfogták.

Kernhoffer József bizottságitag szintén hozzájárult Szávay Gyula indítványához, azonban annak az óhajának adott kifejezést, hogy a jelenleg itt működő társulat érdemes tagjait a le-

endő igazgató lehetőleg megtartaná.

E felszólalások után, a bizottság elhatározta, miszerint javasolja a tanácsnak, hogy Mezei Béla igazgatóval a színház igazgatására vonatkozólag a szerződést a megállapított szerződési feltételeknek megfelelőleg, haladéktalanul kösse meg, azzal az egy módosítással, hogy a színház tűzbiztosítási költségeit a város viselje.

Mindezek után pedig megjegyzendőnek tartjuk, hogy a Mezei pályázata mellett — bár nem vonjuk kétségbe a városra nézve ennek előnyös voltát — nem szabad lett volna a szinügyi bizottságnak egyszerűen beadványak miaósitva agyonhallgatni a többi, de különösen a Ditrói és Irmay Béla egymást kiegészítő ajánlatát, amely a mi szerény véleményünk szerint szintén sok és nagy előnyökkel biztosítana Debreczen városának. Egyben azonban annak a reményünknek adunk kifejezést, hogy amit a szinügyi bizottság elmulasztott, ki fogja holnapi ülésén pótolni a városi tanács.

Város.

A Kossuth-szobor ügye

Ősszel lesz a leleplezés.

Debreczen, jul. 16.

(Saját tudósítónktól.) A Kossuth-szobor nagybizottság ma délelőtt fél 12 órai kezdettel, Kovács József polgármester elnöklete alatt ülést tartott. Az ülés lefolyásáról a „Debreczen” munkatársa a következőkben számol be:

Kovács József polgármester fél 12 órakor megnyitotta az ülést, ami után Zöld József jegyző fölolvasta a Kossuth szobor költségeiről összeállított jelentést. E szerint az összes költség mintegy 150 ezer korona körül áll, ebből kifizetetlen 56 ezer korona, a mire fedezet van 27.985 korona s az ennek várható kamatai, úgy hogy a fedezetlen összeg csak 27.115 koronát tesz ki.

Ennek tudomásulvétele után a polgármester azt a kérdést vetette fel, hogy mikor tartásák meg a leleplezési ünnepélyt.

Ehhez többen hozzászóltak s a bizottság egyértelműen azt a javaslatot terjesztette elő, hogy az ünnepélyes szoborleleplezést csak októberben tartásák meg, mikor már az Egyház-tér rendezve lesz, nehogy úgy járjon a város, mint járt a Csokonai szobrával, amely tudvalevően valósággal meg lett csúfolva környezetétől.

A bizottság tehát ilyen értelmű javaslatot fog a tanács elé terjeszteni s így az Egyház-tér parkiroztatásának munkái a jövő évre maradnak. Az idén csak a tvrendezést végzik el. Ha ugyan elvégzik...

Színház.

A „Drótos tót” reprize.

Forró, zajos estét szerzett tegnap este a debreczeni színházlátogató közönségnek a „Drótos tót” reprize. A jó összhangu előadást félig telt ház nézte végig, amely alkalomból azt a tegnap is hangoztatott álláspontunkat

kell ismételní, hogy az előadás nagyobb közönséget érdemelt volna. A közönség ugyanis érthetetlen módon távol tartja magát a színháztól, ami valószínűleg annak tulajdonítható, hogy a közönség fel a — melegtől. Pedig erről megnyugtathatjuk a közönséget, mert a színház nagyszertűen van szellőztetve, úgy hogy állandóan a legkellemesebb hőmérsék van a színházban.

Rátkay Márton a legtekélyesebb művészi alakítást nyújtotta, állandó derűtségben tartva a közönséget, amely valósággal ünnepekte a kiváló művészt.

Elragadó volt Borbély Lili, Falussy és Székely is. Jó alakítást produkált még Aranyossy Nusi, csak épp a hangja volt gyöngé.

Az önkéntek szerepében könnyed és elegáns volt Szathmáry, akit szeretnénk jobb szerepekben is látni.

YES.

HIREK.

Napról-napra.

Népszerű egészségtan.

Miután azt halljuk, hogy a betegségek rohamosan terjednek, szerkesztőségünk a kör érdekében elhatározta, hogy a népdalok mintájára „Népszerű egészségtan” bocsájt a közönség rendelkezésére, melyeket ha szerte fognak énekelni az országban, mindenki könnyen megóvhatja magát a betegségektől. A „Népszerű egészségtan”-ból mutatónba most azonnal közlünk két verset.

Nem fuj a szél...

Nem fuj a szél, nem forog a Dorozsmai szélmalom,
Hogyha forralt tejet iszom,
Sohasem lesz bélbajom,
Mert a bélbaj csak a Gombáktul terem,
Bacillusok ellen tehát Főzés a legjobb szerem...

Káka tövén

Káka tövén költ a ruca,
Jó étel a turós csusza,
De ha abbul sokat falok,
Menybe visznek az angyalok —
Míhamar.

Aki még ezeknek a verseknek megta-
nulás után is beteg lesz, annak igazán
nem tudunk orvosságot ajánlani, de annak
még tanácsot sem adunk többet!

Ipsillanty.

— **Kinevezés.** Dr. Geszti Sándor posta- és távirtda titkárt, a „Posta Szemle” szerkesztőjét a kereskedelmi miniszter posta és táviró tanácsosa nevezte ki.

— **A köztemető bizottság ülése.** A köztemető nagybizottság ma délelőtt háromnegyed 12 órakor Kovács József polgármester elnöklése alatt ülést tartott, melyen a köztemető ügyeit vitatta meg a bizottság. Az ülés csak a késő déli órákban ért véget.

— **Papválasztási mozgalmak megindulása** címen két helybeii újság több jelölt nevéet hozta szóba a betöltendő Árpád-téri lelkészi állásra, kik közül — szándékosan, célzatosan-e, vagy miért? — kimaradt annak neve, aki közlelbbi csereprédikálásai által tekinélves számú híveknek, közöttük széleskörű rokonságának teljes elismerését vivta ki és akit színién Debreczenhez köi minden családi vonatkozás; amelleit készűtsége, gimnáziumi, vallásitanári és lelkészi szolgálatáról a legszebb bizonyítvánnyal rendelkezik. Eről és az illetőnek lelkészi tevékenységéről, ügybuzgóságáról — aki a fáradságot nem sajnálja — könnyen meggyőződést szerezhet. Ez az egyén Nagy Márton szereplő lelkész, kit a mai napon egybegyűlt intézőség az Árpád téri papságra minden tekintetben alkalmasnak talál s az illetőnek mint debreczeni fiúnak, nevezett lelkészi állásba minden tisztességes eszközzel besgítést az egyház java érdekében állónak, nyereségnek tartja. Felhívja a szervező bizottság ő reá mindazok figyelmét, kik az egyenes jellemű embert szeretik, akinek — mint hírlík — meg hívás után való megvála ztására is tételen intézkedés.

— **A szerb zászlós ügye.** Megemlékeztünk már Minus Mihály 19 éves, szerb zászlósról, akinek tartózkodási helyül a hatóság által Debreczen jeidtetett ki és akinek rendőri felügyelet alatt tartása a rendőrség feladatát képezi, ezideig semmitéle alkalmazást nem nyert, bár ez részére több oldalról kílátásba helyeztetett. Ez okból, mivel az illető maga sem óhajit foglalkozás nélkül lenni és hogy némileg megélhetése is biztosítva legyen, a hatóság azzal a kérelemmel fordul a közönséghez, hogy nevezett zászlós részére neki megfelelő valamely állasi, csekély díjazás mellett, nyujtani sziveskedenek. Leginkább ajánlható volna olyan gazdaságba, ahol lovak felügyeletével lenne megbizva, mivel a lovak kezelése és ápolása körüli kiváló szakértelemmel bir. Akik alkalmazni óhajitják, jelentkezzenek naponként 8 órától 1-ig a Szt. Anna utca 9. szám, földszint, 4. ajtószám alatt, a rendőrfőkapitánysági épületben.

— **Ellopták a cipőjét.** Mihály Regina József kir. herceg-utca 10. sz. alatti lakos panaszt emelt ismeretlen tetes ellen, aki lakásáról egy pár fekete fűzős cipőt elloptott.

— **Gyilkolt a villám.** Hajduböszörményben tegnap délután nagy vihar keletkezett, szakadt az eső, erős dörgések rázkódtatták meg az eget és földet. A nánási határban dolgozó aratómunkások közé iszonyu dörrenéssel lecsapott a villám és Kis László András nyomban élettelenül terült el, a közelében volt másik munkás pedig súlyos égési sebeket szenvedett.

Névjegyek

1 óra alatt készülnek Horovitz Zsigmond nyomdájában Darabos-utca 7.

CSARNOK Hermione.

Regény.

Írta Thulmon Jozéfa.

37.

— Bocsánat nagyságoa asszonyom amaz egykori szépséget majdnem felejteni, e most említett hölgy pedig bizonyval nagyságo tetszését is me fogja nyerni.

— És való-e a hír, a hölgy ritka műveltségét illetőleg? — kérde a király.

— Felséges uram! . . . csak bámulni tudtam a fiatal párt. Mindketten oly műveltek, szépek és fiatalok, s alighanem nagyobbra születtek, mint lenni látszanak.

— Tehát még a férj is igen fiatal?

— Aligha több husz évesnél . . .

— Ha a mi herczegünk, ama gyöngye minden gyermekednek, megérhette volna ezt az órát, ő is hasonló kora volna. Ugy hiszen egy hónap sem hiányozna mar huszadik évéből.

— Kérlek Korina, ne tovább, — szólt a király elkeseredetten, — tudod, hogy ő nekem mindenkor ujre meghal, valahányszor felőle említés tételik. Valóban ugy elkeserítének szavaid, hogy amaz ifju látása kínos lesz nekem . . . ime már közelitének.

A herczeg belépett Melindával.

Minden szem a gyönyörű páron függött; mindenki elismerte, hogy rólok a hír keveset mondott.

— Légy szivesen látva udvaromnál, nemes ifju, — szólt a király, — szép jhölgyeddel együtt, kit hajlandók volnánk kegyistennőnek nevezni. Ah! . . . de mily fájdalom fogja el szívemet látásatokra, mert éppen egypár ily gyermeket vesztetem, el mint ti vagytok, saját esztelenségem miatt.

Ha gyengélkedésem, mely ekkorig szobámban fogva tartott, nem hátráltatott volna, kezdé a herczeg, — ugy mar eddig tettem volna hódolatomat felségednél, mert nemes barátom Camiló meghagyta nekem, hogy felségedet aiatvalói hódolatáról bizonyossá tegyem.

Tiszta nyersanyagok!

Tiszta gyárak!

A SCHICHT-„SZARVAS” MOSÓ-SZAPPAN a legjobb, gondosan megválogatott és tisztított nyersanyagokból készűl. Nemcsak, hogy högy minden készűlék, kazán és gáz, hanem a nyári helyiségek is a lehető legtisztábban vannak tartva, hogy igazán esakis teljesen tiszta szappan kerüljön ki a gyárból. A SCHICHT-„SZARVAS” MOSÓSZAPPAN tisztasága és utól nem éri jó minősége évtizedek tapasztalatainak eredménye,

A ruha beáztatásához legjobb az „ASSZONYDICSERET”-mosó kivonat.



Tiszta szappan!

Tiszta ruha!

A ruhát csak ugy lehet kifogástalan fehérre mosni, a nélkül, hogy az megrongálódjék, ha teljesen tiszta, hamisítatlan szappant használunk. Mi 25,000 Koronával szavatolunk azért, hogy a SZARVAS védjegyű SCHICHT-SZAPPAN teljesen tiszta és mentes minden káros alkatrészűl. Az újabb időknek minden vívmányát és tudomány és technika terén jelentkező találmányt felhasználunk arra, hogy a SCHICHT-„SZARVAS” MOSÓ-SZAPPAN gyártását a legolcsóbbá tegyük. Tökéletesítésén folyton dolgozunk.

A ruha beáztatásához a legjobb az „ASSZONYDICSERET”-mosó kivonat.

— Derék Camiló! . . . még most is vérzik szívem ha amaz igazságtalanságra visszagondolok, mit ellened elkövettem, — szólt a király. — És hogy van királytok, a nemeslelkű Regináld, — kinek magas, szent személye ellen én egykor vétkeztem . . . de az ég eléggé megbüntetett, mert elvette gyermekemet tőle ellenben egy méltó utóddal áldotta meg.

Mily boldog volnék, ha egy fiut és leányt láthatnék én is magam körül, ily kedveseket mint ti vagytok! . . . Legyetek üdvözölve! . . . megjelenésük oly kellemes nekem, mint a tavaszé, — így végzé Alfonzó, folyton élénk részvételt csüggyvén tekintete Melinda bájos alakján.

— Felsőleges uram! — mondá Korina — ifjúi tüzet látok szemeiben, boldogult királynénk pár hónappal halála előtt már nem részesült ily tekintetben felségednek.

— Ah! . . . éppen rá gondoltam most is, jó Korina! — egyáltalán e bájos lény megjelenése sokban visszaemlékeztet Hermonéra.

Nemsokára e találkozás után, Regináldnak rendkívüli követei érkeztek Alfonzóhoz. Ez azonnal maga elé bocsátatá őket és igen kegyesen fogadta.

Nem kevésbé bámult azonban, midőn a követek küldetésük okát kijelenték, hogy a koronaherceg kötelességéről megfelelkezne, atyja és a nemzet ellenére, egy kalandornővel Alfonzó birodalmába menekült és királyuk kiadatásukat követeli, hogy a herceggel szövetségbe lépjenek. Alfonzó azonnal maga elé idézteté az érdekes párt, a társaságukban élő férfiakkal együtt.

A herceg megjelent és a követek által azonnal megismerteték.

Folytatjuk.

NYILT-TER

Serravallo's

Vasas Kina-bor.

Kitüntetve 1906. évi bécsi Hygienikus kiállításán.

Az állami díjjal, oklevéllel és aranyéremmel.

Erősítő-szer gyengélkedők lábadozók és vérszegény betegeknek. Étvágygerjesztő idegerősítő és vérjavító szer.

7000-nél több orvosi ajánlat.

Kiváló íz.

J. SERRAVALLO cs. kir. udvari szállító Triest-Barkola.

Kapható a gyógyszerárakban 1/2 L. üvegekben 2:60 Korona 1 L. üvegekben 4:80 K.

Legjobb üdítő ital



A dugó egészse

Ise tiszta, szén-sava gyöngyöző, könnyen emészthető, az egész szervezetet teljessé teszi.

Gyógy kénes iszapfürdő a „Diana“ fürdőben.

Szíves tudomására hozom a m. tiszelt fürdőközségnek, hogy „Diana“ fürdőben (a vasúttal szemben) kénes gyógy iszapfürdőt rendeztem be.

Az iszapfürdő árát a legolcsóbban állapítottam meg.

Egy iszapfürdő ára (fürdőutáni pakolással) 1 korona 50 fill. A zuhanyfürdő megkezdődött ára 40 fillér.

Gőzfürdő délelőtt 1 korona, d. u. 70 fill.

Kádfürdő 1 korona 30 fillér.

Nőknek gőzfürdő hétfőn, pénteken egész nap és szerdán délután.

Férfiak gőzfürdő kedd, esütörtök szombaton egész nap és szerdán d. e.

Fűzetjegy ára 7. korona, tartalmaz 10 darab gőzfürdőjegyet, érvényes délelőtt és délutánra.

Tisztelettel

Kabai József

fürdőtulajdonos.



Alapított 1901-ben.

Horovitz Zsigmond

két szedőgép és villamos erőre berendezett

könyv- és műnyomdája

DEBRECZEN, Darabos-u. 7.

Telefon 412. Telefon 412.

A „DEBRECZEN“

politikai napilap kiadóhivatala.

Telefon interurban 412.

NEVJEGYEK, Eljegyzési, Esketési és Béli meghívók elismert legjutányosabb árban.

Készít a legrövidebb idő alatt és legjutányosabb árban mindenféle nyomtatványt.

CSÁSZÁRFÜRDŐ.

BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irtalmas-remend tulajdona. Elsőrangú kónes hévízű gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszapborogatások, uszodák, és ön hőlgyek és urak részére. Török-, kő- és márványfürdők; hőleg-, szénsavas- és villám- vizfürdők. — A fürdők kitűnő ered. ményre használhatnak főleg csuszabántalmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kúra a légzőszervok harutos esetében s alketti pangásoknál 200 kényelmes lakoszoba. Szolid kezeléjntányos árak. — Gyógy- és zenedii nincs Prospektust ingyen és bérmentse küld.

az Igazgatóság.

GYÜMÖLCS SZÁLLÍTÓ KOSARAT

minden kivitelben és mennyiségben legelőnyösebben szállít az

Országos Központi Hitelszövetkezet

kötelékébe tartozó ipari és háziipari szövetkezetek

Beszerező és Értékesítő Központja

Budapest, VIII. József-körut 36.

Szétküldési telepek:

Kecskemét, Szépfalu, Zenta.

Világtalálmány !!

Legalább 10 ezer korona évi kereset
4-5000 korona tőkével

Egy új világtalálmány terjesztéséhez, amely minden faluban, kisvárosban, nagyvárosban, kávéház, vendéglő, fürdőtelepek, iskolák és salonok örömmel vásárolnak.

Hajdu-megyében vezérképviselőt kerestünk! Szakképzettség absolute nem szükséges! Ajánlatokat Világtalálmány jellegre e lap kiadóhivatalába kérünk. Csak olyanok irjanak, akiknek a fenti tőkék megvan! A képviseletet esetleg több megyére is átadjuk megfelelő tőkével rendelkezőknek. **Kereskedő, hivatalnok, magánzó,** vagy bárki vállalhatja a képviseletet.

Eladó

olcsó földbirtok

Nagyváradtól (Bihar-megye) 20 kilométer távolságra (Félix-fürdő mellett) Nagyváradtól műút vezet keresztül a birtokon, vasúti megállóhely a tanya kapuja előtt, összesen **563 kis hold (1000 -es) tanyával együtt,** ideálisan szép nyaralóhely, ebből **450 hold kitűnő szántóföld,** a többi legelő. **Az átvételhez csak 25-30 ezer korona készpénz szükséges,** a többi eladó előnyös feltételek mellett kölcsönképen juttatja a vevő rendelkezésére. Bővebb felvilágosítást nyújt

Bányai András építőmester
Békésosaba, Andrassy-utca 6. sz. alatt.

Betonkészítők és vállalkozók
figyelmébe!

Kotrógépen nyert

Sajókavicsot
és **Sajóhomokot**

bármely mennyiségben legjutányosabban szállít

Ravics és Homok termelési és értékesítő vállalat Miskolcson.

Gutori Földes Kelemen aradi
gyógyszerész által készített

MARGIT-CRÉME
SZAPPAN

legjobb arkonódes, 2-3 nap alatt ifjítja és szépíti az arcot.

Margit-Créme egyedüli szer zeplő, mályfoltok, pattanások bőrtatka (Mitesser) ráncok, kiütések ellen.

Margit-Créme páratlan szer bőrpattanások, wimmerlik, arc- és kézörösödés, napbarnítás ellen.

Margit-Créme bámulatos hatása abban rejlik, hogy bőrre kenve, ez rögtön felveszi és ez okozza azon osodás átalakulást, hogy egy szepőlével, vagy mályfoltokkal fedett arc 2-3 nap alatt fehérre lesz.

Margit-Creme teljesen ártalmatlan, nem zsiros, az arc nem lesz fényes, azért nappal is használható.

A Földes-féle Margit-Créme ára: nagy tégely 2 kor, kis tégely 1 kor. — Margit poudet fehér, rózsas; v. créme színben 1-20 kor. Margit-szappan darabja 70 f. — Csakis akkor valódi, ha minden egyes doboz

gutori Földes Kelemen gyógyszerész ARAD
felirattal és oimerrel van ellátva. Utánzatoktól óvakodjunk!

Főraktár Debrecenben: Baiás Ödön, Jóna és Jóna drog. Kubek Sándor, Mihálovics Jenő, Mautner Alfréd, Tóth Béla, Baróc Zsigmond Hajduszentmihályi Erősegyháza Gyógyszerész Hajduszentmihályi.



A magy. kir. földmivélségi minisztérium megbízásából az állami szőlőtelep által kipróbált

Kochillin

szőlőmoly- és gyümölcsferegirtó anyag.

blzonyult a legjobbnak az eddig ismert összes anyagok között. A szőlő virágzása idején egyszerű használat után minden pete, hernyó lepke és báb elpusztul. A szőlőmoly és gyümölcsfereg ellen a legolcsóbb és leghatékonyabb anyag. **Ára klg.-ként 4 korona.** Minden kilogram 25 liter vízben feloldandó, ekkora mennyiség 400 négyzetögl szőlő bepermetezésére elegendő. Ha a fűrtöketbőgrébe mártogatjuk vagy az anyaggal eseteljük: úgy két kilogramm egy katasztrális hold szőlőre elegendő. **Hatása elmaradhatatlan gyümölcsre, emberre ártalmatlan.** Megrendelhető az ár előzetes beküldése vagy utánvétel mellett a **Tóth-féle Kochillin szőlőmoly- és gyümölcsferegirtó-anyaggyár** központi irodájában, **Budapest, VI., Eötvös-utca 14.**

Részletes használati utasítás minden csomagban; számtalan elismerő levele tartalmazó prospektussal díjmentesen zolgálok. **Viszontelárusítókat keresüku**

Szliács aczélfürdő.

Felső-Magyarország.

Egyedül ismert szénsavdus vasforrás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás beisó használatra.

Idény május hó 15-től szeptember hó 31-ig. Felülmúlhatatlan verszegényes, sarkör, női bajok, hátygerinc és idegbajok, benuulás ellen, átszenvedett betegség és erőss munkásság után. Mint fürdőorvos **Dr. Nádossy István** hív. fürdőorvos működik. Utazás Bécsből 9 óra, északról Oderbergen át 5 óra, délről Buda pesten át szintén 5 óra. Szliácsra vonatkozni falragaszok minden nagyobb vasúti allomásoknál vannak függesztve. Kimerítő felvilágosítás és prospektust, utazás valamint lakás árked. vezményről az elő- és utóidényben stb. ad a **Fürdőigazgatóság, Szliácsen (Zólyom-megye)**

Eladó

úri lak és üres telek.

Egy szép uri lak, gyönyörű parkkal és beültetett szőlővel, továbbá egy kisebb lakház, nagyobb terjedelmű szőlővel és egy beépítésre kiválóan alkalmas szőlőépület eladó a Vénkertben. — Bővebb felvilágosítás a kiadóhivatalban.

Az ORIENT szálloda

BUDAPEST,

VII., Ráókczy-ut 42. szám.

teljesen ujonnan berendezett 85 szobával a város központjában. Villanyos világítás, figyelmes kiszolgálás. Szobák 3 koronától feljebb.

Kávéház a házban.

Szives pártfogást kér a tulajd.

Vezető: **Schloethaur Ferenc.**

Walla József

Czementáru-gyár Részvénytársaság.

Mozaiklap-, műkő- és cementáru gyár

Beton, vasbeton és burkoló építési vállalat

Iroda kizárólag:

BUDAPEST, VII. Gizella-ut 3.

Alapított 1878. évben.

TELEFON 59-90.
és 141-69.

Gutmann Testvérek

köszénbányái

Budapest, V. Béla-utca 6. sz.

Interurbán telefon: 38.

Elsőrendű porosz darab, kocka és diószén, szoba és konyhafűtésre.

Ostrau-dombraui darab, kocka, dió és aknaszén.

Ostrai mosott, gép- és kazánfűtési célokra, finom és durvaszemű kovácszén.

Drenkovai szén, ipari célokra, saját gőzöstünkkel szállítva.

Ostrau-dombraui pirszén, öntőde és szivógázmotor célokra.

Ostrai-légszeszpirszén, szobafűtésre

Ostrai-köszénbrikett, 3 kilogramos darabokban, lokomobil és stabil gépek fűtéséhez.

Minden vasut- és hajóállomásra szállítva.

Lapkihordó asszonyok felvételnek a kiadóhivatalban. Darabos-u. 7.

Minden szó egyszeri beiktatása **5 fillér.** Vastagabb betűvel **10 (tíz) fillér**

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell beküldeni. — Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kériük.

Apró hirdetés előre fizetendő. Vidéki apró hirdetés díja levéljegyekben is befizethető

Levelezés.

Nősülne csinos barna 27 éves keresztény felsőkereskedelmi iskolát járt vendéglős gyönyörű fekvésű fürdő helyen, nőül venné azon 16—24 éves szép uri leány kinek K 10,000 készpénze van. Fényképpel ellátott levelet: „Mintaférfj” jelige alatt Miskolczi főpostára kérek.

Keresek református becsületes tisztességes háziás nevelésű 18—26 éves hajadon vagy özvegyet nagyobb összeggel. Budapesten 3 éve villanyfelszerelési vállalatomban, adósságom sincs, ajánlatok: Budapest, VIII. Népszínház u. 22 Papp.

Cserébe adnám 15 éves kereskedelmista leányomat tisztességes házba hasonló fiú, illetőleg leányért. Családom nyelve német, Polgári, és felsőbb leányiskola, főgimnázium, főreáliskola helyben. Breuer Róbert. Lőcse.

Elsőrendű huspiaczczaal rendelkező nagy vidéki-városban legmodernebben teljesen berendezett szalámi, villamos és 4 erőre munkakészülékkel, az üzemhez szükséges gépekkel és berendezésekkel gyár épülettel együtt eladó, esetleg bérbeadandó. Szíves ajánlatok „Előnyös” jelige alatt a lap kiadóhivatalába kéretnek.

Makulatura papiros kis és nagy mennyiségben olcsón kapható — Darabos-u. 7. Telefon 412.

Egy külön bejáratu utcai butorozott villa villagítással azonnal kiadó Darabos-u. 5.

Tenke Biharmegye. Legolcsóbb és leghathatásosabb vasas fürdők egyike, a nőbetegségek és vérszegénységből eredő bajok gyógyítására. — Prospektust készséggel küld a fürdő-igazgatóság.

Munkanélküli asszonyok, férfiak azonnal kitűnő munkához jutnak. Cim megtudható a Kiadóhivatalban délután 3—4 óra között.

Kiadó szobák. Elegánsan butorozott, két egymásba nyíló, külön bejáratu emeleti szoba, akár egy, akár két ur részére, azonnal kiadó. Bővebbet a kiadóban.

Allandóan

mellékkeresetként is sok pénzt kereshet

ha címét foglalkozása megjelölésével Budapest, 55-ös postahivatalba „Universium” jeligére beküldi. — Nem ügynökség.

Kiadó nyári lakás. 2 szoba, veranda, és mellékhelyiségekkel a Vénkertben kiadó. Bővebbet a kiadóban.

MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BANTALMAK, gyomorhev, rögzött SZÉKREKEDÉS, májhántalom, VERTOLULÁS, aranyéj és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona Hamisítások törvényileg fenyítettek.

MOLL-FÉLE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel. A Moll féle sós borszész nevezetesen mint a fájdalomcsillapító bedörzsöléshez, köszvény, csusz és a meghűlés egyéb következményeinek legismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásért és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyvel van ellátva. Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,

cs. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9 Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítenek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

Dr. Málnai Mihályné

felsőbb leány tan- és nevelő-intézet Budapest, VI. Bajza-u. 20 (saját házában) Andrassy-uti villanegyed. 19-ik iskolai év.

I. Nyilvános elemi leány- és fiúiskola.
II. Felsőbb leányiskola, általános és kereskedelmi irányú továbbképző tanfolyam.
III. Internátus bennlakó és félig bennlakó tanulók számára.

Bővebb felvilágosítást nyújt és prospektust küld a igazgatóság.



Harsfalva

gyógyfürdő

klimatikus gyógyhely.

Vasuti állomás, posta és távirada. 230 méter magasságban fekszik a tenger színe felett. **Fürdőidény május 1-től szeptember 30-ig.** Gyönyörű fekvés, ózondus hársf és fenyőerdők. Kényelmes és olcsó ellátás, modern berendezés hidegvíz gyógyinteztet, sós és fenyő belégzőkamra (Inhalatorium), savanyuvíz és vas-ásványvíz-fürdők, orvosi felügyelet alatt álló kitűnő vendéglők. **Gyógyvíze kitűnő hatása** tüdőbajok, malária (malaria), gégehög- és tüdőhurut, máj- és lépárgánatok, hólyaghurut specificus a görvélves csont bántalmaknál. Mindenféle ideg-bántalmak, fejfás, migraine, histeria, szédülés, nehéz légzés, hipochondria, vérbajok, köszvény, görvél, bujakór, delirium trem. patat. Női bajok, sápkór, havi zavaroknál Részletesebb felvilágosítással szolgál: a fürdőigazgatóság Harsfalva (Bereg-m.

„Riska” állatvédőpor

az egyetlen gyógy- és óvszer száj- és körömfájás sertésvész és barmfivész ellen. A m. kir. földm. miniszter által rend. engedélyezett.

Ára eredeti dobozban 3 kor.

Főelárusító **Meller és Tsa** Budapest, Károly-körút 10. sz.



Rutinirozott budapesti,

kiterjedt ismerettségű bíró és 17 éve fennálló bejegyzett kereskedelmi irodatulajdonos

„fizetése képtelen”

vagy fizetési haladékokat kérő és csődben lévő kereskedők és iparosok ügyeinek rendezését elvállalja, azt a legnagyobb lelkiismerettel, hártalan szorgalommal és figyelemmel minden körülményre rövid időn belül lebonyolítja. — Egyeztetések esetleges finanszírozását magára vállalja. Sürgőnyi meghívásra azonnal jelentkeznek. Wienben állandó képviselőt tartok. Cim:

Fenyvessi Dávid

Rádai-u. 5. sz. Telefon 68—17.



Egy okos fej

elsajátítja azon vivmanyokat, melyekkel a tápszerkémia a háziasszonyt megajándékozta.

Dr. Oetker sütőpora a 2. f. élesztő pótlásul szolgál, mellyel kuglófokat, linzi és más egyéb tortákat, valamint mindennemű süteményeket és tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, jobb ízűvé és könnyebben emészthetővé tesz.

Dr. Oetker pudingpora a 2 f. tejjel főzve, gyermekeknek és felnőtteknek csontot kérző, nagyszerű és olcsó utóeledelt nyújt.

Dr. Oetker vanillincukra a 12 f. csokoládé, tea, puding, tej, mártás és crème vanillizására szolgál és teljesen pótolja a drága vanillia esővet. Egy csomag tartalma 2—3 jó vanillia-csönek felel meg.

Kimerítő használati utasítás minden csomagon. Kapható minden elemi-szer üzletben, valamint drogériában. Vények ingyenes.

Dr. OETKER, Baden-Wien.

